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CVMBOJIbHBIE BbIYMCNEHUA HA 3BM B 3AJAYAX MOHWMXEHNA PA3SMEPHOCTW

MO,CI,E]'IE|7| netaTefibHLIX annapaToB

MHOrve 3ajauvn AVHAMUMKU U yNpaBneHust ABWXEHMEM NeTaTeslbHbiX annapa-
TOB, MPEACTaBNsWNX COOON CMOXHbIE MEXaHWYecKMe CUCTEMbl, BK/Yawume B
cebs ynpyrve u guccunaTvBHbIE 3/1EMEHTbI, FMPOCKOMUYECKNEe YCTponcTBa, Xa-
pPaKTepU3yTCS HanMuMeM Pas3HOTEMMOBbLIX COCTaBsWWMX. MaTemaTUyeckKumMnm Mo-
Oenamm Takux 3agady  sBNSIOTCA CUCTEMbl HENMMHENRHBIX CUHIY/ISIPHO BO3MYIUEHHbIX
anhepeHuUmnanbHbIX YpaBHEHWI, cogepXawmx oAvH WM HECKOMbKO MasibiX napa-
METPOB MPU YacTu MNPOM3BOAHbIX. [PUMEHEHME UMCMEHHbIX METOAOB A1 aHa-
/n3a Takux CUCTEM 3aTpPyAHEHO BBWAY BbLICOKONM pasMEPHOCTU U BbUUCIUTENb-
HOWM XECTKOCTW.

B HacTosien paboTe npeanaraeTcsl MeTof acUMNTOTMYECKOlM AeKOMNo3u-
um, 6Gasupywumiica Ha TeopuM WHTErpasbHbiX MHOroo6pasuii, MNOo3BOASHWMIA
CBOAMTb aHa/IM3 WCXOAHOW CUCTeMbl K aHa/m3y 605ee MpoCTbiX CUCTEM MEHb-—
weil pasMepHOCTU.

PaccmaTpuBaeTcs cuctema Buaa

x = f(t,%,yY,s),

)
e y = g(t,x,y,s),

XxXeRm, yeRn, teR, S - Maslbii  NONOXUTENbHbLIE NapameTp. [Mpn
©CTEeCTBEHHbIX MPEeAnosioXeHUsAX O FM1afKOCTU MpaBblX YacTell U yCTON4MBOCTU
COOTBETCTBYHWNX /IMHEAPU30BaHHbLIX CUCTEM YCTaHaB/MBaeTCs CylecTBOBaHve
3aMeHbl MepeMeHHbIX Buaa

x=v+eH(t,v,a,e),

y=a+h(t,x,e), @)
npuBogduein cuctemy (1) K '"61104HO-TpeyronbHoMy'" Buay

v = F(t,v,e),

e a = G(t,v,z,S), (©)

rge nepBoe ypaBHEHME He 3aBuCuUT OT a, a gyHkuus G(t,v,z,s) obpaluaeTcs
B Hy/lb Npu a=o0 .

Pacwennsiowee npeobpa3oBaHMe CTPOUTCA Cneaylowumm obpasoMm. YcTa-
HoBneHo, 4uTto cuctema (1) vMeeT WHTerpasbHoe MHOroobpasue Mea/ieHHbIX
OBWKEHUA Buaa
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y=h(t,x,s), @)

rge yHKuma h  MOxeT ObiTb HalgeHa C fiboi CTEeneHbld TOYHOCTUM B BUAE
acyMNTOTUYECKOr0 pPa3/iokeHUs

h(t,x,e)=hQ (t,X) + e h t.x) + ezhg(t,x) +
U3 ypaBHeHUs
s ht + e h"f(t,x,h,s) = g(t,x,h,s).
Mpn atom hg(t,x) saBnseTca peweHvem ypaBHeHust g(t,x,h,0)=0Q, a ®yHK-

wm ~N(t.x) 1>0 OnpegensTca U3 JIMHENHbIX airebpanyeckmnx ypaBHEHWI

5h1 . i-1 4,
B ni= s* i-1 - s - * F

1 k_1 G
1 1 at k=0 at 1K1

<3
rge B=B(t,x)=---(t,Xx,hQ(t,x),0), Tk, gk - KOIQOUUNEHTH ACMMNTOTUHECKN?
pasnoxenui gpyHkumn  F(t,x,h,s), g(t,x,h,s)-B h*. OTmMeTum, 4TO npaBble
yactn ypaBHeHnn (5) He 3aBUCAT oT h.
YpaBHeHue, onuchiBawlee [ABMKEHWE Ha WHTerpajbHOM  MHOroo6pasvn
umeeT BUf
v = F(,v,s), G:

rope F(t,v,e)=F(t,v,h(t,v,e),s).

[Janee, B OKpPecTHOCTU WHTerpajbHOro MHoroo6pasusi (4) BBoguTe?
NMepemMeHHble Vv — pelleHne ypaBHeHust (6 ), w=x~v, z=y-h(t,x,s) wun paccmaTtpu-
BaeTCA paclMpeHHasi BCroMoraTeflbHasi cucTema

v =  F(t,v,s)
w o= W(t,V,W,Z,E)
e a = z2(t,v,w,z,s), A

KOTOPOWA 3TW MNEPEMEHHbIE YAO0BNETBOPSIOT -

MokasbiBaeTcsi, 4uTO y cuctembl (7) CywecTBYET VHTerpajbHoe MHOroo6pa-
31e ObICTPbIX ABWKeHWA Buga W=EH(t,v,z,6), H(t,v,0,s)=0, KoTOpoe MO-
XeT 6biTb HalifeHOo C 6o CTeneHbld TOYHOCTU B BUAE aACUMMTOTMUECKOIO
pa3noxeHus

H(t,V,Z,S)=Ho (t,V,Z ) + E (t,Y,2) + S2Hg(t,V,2) +

U3 ypaBHEHVS]
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s bl + e HyFft.v.s) + HzZ(t,v,sH,s,e)=W(t,v,sH,z,s)

OyHKUMN HN(E,V,S,S) [OMKHB YAOBNETBOPSITh YPABHEHUSAM

aH, . iI-1 aH
“i-i+2 _3F ) + ot B(t,v,0) 2 +
at 3=0 av 1-3-1 az

i-

1 5Hi .
+S -1 zl _3(t,Y.Ho,..Hi d 1,2 =

= Wj~Ct.y.HQ HI_1,2) @)

rne B, WA, Z™ - KOD(MUMEHTH aCUMNTOTUYECKUX PA3MOXEHUA (QYHKLMIA

Z(t,%+£ £ STL, (t,V,2),Z,E)
1=0 1

F(t,v,s)i( Wt ,x+e_E e%Hl (t,v,2),2,9),
1 i=0

no cTeneHsM Masioro napametTpa s. Cuctema (8) npencrtasnsieT coO6oM cucTe-
My KBa3WINHEWNHbIX YPaBHEHUA B YaCTHbIX MNPOM3BOAHLIX MNEepBOro nopsgka ans
KoopamHaT Bektopa HN(t,v,z), B KOTOPbIX YpaBHEHWS AN pasfiNyHbIX KOOp-
OVHAT He3aBVICUMbI -

PaccmoTpum 605ee NoAgpo6HO HEKOTOpble K/IAacChl  CUCTEM, /1 KOTOPbIX
pacuwennsiowee npeobpas3oBaHne (2 ) KOHCTPYKTUBHO CTPOUTCS.

B cnyyaB Korga paccmarpuBaemas cuctema SBASETCA JIMHEHOW no ne-
pemMeHHbIM X U Yy, pacluennswolee npeobpasoBaHne Q) Takke OyaeT JMHERHbIM,
a pe3ynbTupylwas cuctema - "'67104HO-AMArOHA/TLHON'' .

MycTb Tenepb npasbie yacTn cuctemsl (1) umewT BUA

f(t,x,y,e) = fo (t,%,S) +1£lSI_lfi (t,x,y,E)+ 0 (ek+1)
u =

k , \W,,
g(t,X,y,S) = go(t,x,e) + ENE gl(t,X,y,S)+ O(E )}

rge
91 (t,X,y,s)=B(t,x,s)y

® s

i@--..»d yi’lOO*yn ?
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Yr _..yn - KoopauHaThl BeKTopa Y-
[oka3aHO, 4YTO 3TOM C/yvae peWeHusi ypaBHeHWi (8 ) moryT ObiTb Halnge-

Hbl 6 BMOE KOHEYHbLIX CyYyMM
1+1

roe  H-u npeacTaeBnsioT co6oii hopmbl J-ro Nopsiika OTHOCUTENIbHO — KOOpAWHAT
BekTopa a, T.e.

npuyem KoappuUuNEHTI »...»3 onpegensnTca U3  JIMHEelHoW anre6pan-
n

YECKOl CUCTEMbI.

Pacwennsiwee npeobpasoBaHne (2) NO3BOASAET NPOM3BOANTL Takke fOe-
KOMMO3UNLMI Haya/lbHbIX W BO MHOFMX Cry4dasx KpaeBblX ycnosuii. [lokasaHo,
UTO 0719 KAYeCTBEHHOro aHa/m3a 3a4aynm BO MHOIMMX Cryyasx AOCTaTO4YHO UC-
cnefoBartb MOACUCTEMY, OMUCHIBANWYIO TOIBKO MeAJ/IEHHble ABMXEHUA. 3Ta noa-
cucrtema MMEeT MEHblyl pa3MEpPHOCTb, He SABNSAETCHA CUHIYNSAPHO  BO3MYLEH-
HO W MpeAcTaBnsAeT CO6OM YMpOWeHHYK MOAENb VMCXOAHOW 3agaun.

ANropuUTMbl aCMMATOTMYECKOW AEKOMMO3WLUUM  peasi30BaHbl B BUAEe  KOMM-
Nlekca nporpavMM Ha fA3blke aHaMTUYEeCKUX BblumcneHuii REDUCE.
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